

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2020年11月

7日

星期六

庚子年九月廿二

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15121号

今日4版



郑州观察客户端

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 西北风4级 温度 最高22℃ 最低7℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

## 习近平夫妇会见柬埔寨国王和太后

据新华社北京11月6日电 国家主席习近平和夫人彭丽媛6日在人民大会堂会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平强调,我们高度珍视同国王和太后陛下的深厚友谊,感谢你们在新冠肺炎疫情暴发后发来慰问信并慷慨提供捐助。国王陛下刚刚沿着西哈努克太皇和莫尼列太后50年前的足迹访问了延安,这既是传承友好之旅,也是增进友情之旅。莫尼列太后为推动中柬世代友好和各领域交流合作作出了特殊重要贡献。今天,我为太后陛下颁授

中华人民共和国“友谊勋章”,既是对太后陛下为中柬关系所作特殊重要贡献的高度赞赏,也是为了弘扬中柬两国人民的深厚情谊。我们要继续努力,推动中柬全面战略合作伙伴关系不断迈上新的台阶。

西哈莫尼表示,习近平主席和夫人给予我们隆重礼遇,使我们深切感受到中国人民对柬埔寨人民的深情厚谊。我刚刚专程访问了陕西延安,对中国共产党领导中国人民自强不息、艰苦奋斗取得的伟大成就感到由衷敬佩,也深切体会到习近平主席以人民为中心的思想。

我愿同习近平主席一道,继承和发扬两国老一辈领导人缔结的深厚友谊,谱写柬中友好合作的新篇章。莫尼列表示,西哈努克太皇和我是中国人民忠诚的老朋友、好朋友。60多年来,我多次访华,每次都能深切感受到中国发生的日新月异的发展变化。习近平主席授予我中华人民共和国“友谊勋章”,我深受感动。我将继续为深化柬中友好作出努力。



扫描二维码 看视频新闻

## 中国新闻奖长江韬奋奖颁奖报告会将在京举行

新华社北京11月6日电 在中国记者节即将到来之际,第三十届中国新闻奖、第十六届长江韬奋奖颁奖报告会6日在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席并讲话,强调新闻战线要始终把宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,大力宣传党的十九届五中全会精神,胸怀大局大势,强化责任担当,奋发有为投身新时代新闻舆论工作。

黄坤明指出,今年以来,广大新闻工作者积极响应党中央号召,勇敢逆行、连续奋战,及时报道疫情防控动态,用情讲述中国抗疫故事,大力弘扬伟大抗疫精神,为夺取抗疫斗争重大战略成果作出了重要贡献。新征程上,新闻战线要增强党性意识、站稳人民立场,奏响新时代中国特色社会主义好、中国共产党好的时代强音,展现决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的时代画卷,树立为国立言、为国发声的时代担当,为向第二个百年奋斗目标进军提供有力舆论支持。要深入贯彻党中央关于推动媒体融合发展的战略部署,着力构建全媒体传播体系,培养全媒体传播人才,引导新闻工作者在投身时代大潮中练就过硬本领、忠诚奉献人民。

本次报告会由中国记协主办,表彰了300余件中国新闻奖获奖作品和20名长江韬奋奖获奖者。



扫描二维码 看视频新闻

### 导读

致敬,时代的记录人!

3版

二十位长江韬奋奖获奖者揭秘好记者是怎样炼成的

4版

## 进博会河南交易团采购需求发布暨现场签约会举行

尹弘出席

本报讯(河南日报记者 赵振杰 归欣)11月6日,第三届进博会河南交易团采购需求发布暨现场签约会在上海举行,省长尹弘出席。

现场签约仪式上,我省企业与境外客商共达成98个贸易合作合同,总金额373亿元,涵盖了高端装备制造、原油、矿产品、医疗器械、日用消费品等多个领域。

在新冠肺炎疫情严重冲击各国、重创世界经济的形势下,作为率先实现复工复产、率先实现经济正增长、对外贸易回暖的

主要经济体,中国办好第三届进博会,将为保持全球产业链供应链稳定,促进世界经济复苏作出重要贡献。河南省把参加进博会作为促进产业转型升级、消费上档升级、外贸均衡发展的重要机遇,组织了近5000家生产制造、商贸流通、科教文卫、信息服务等领域企业和机构参加本届大会。

记者了解到,我省将充分利用进博会国际采购、投资促进、人文交流、开放合作的平台作用,积极开展对接洽谈,巩固老朋友、结交新朋友,拓宽贸易渠道,深化交流

合作。河南各级政府将不断优化营商环境,加强知识产权保护,持续营造法治化、国际化、市场化和便利化的贸易环境,努力为各国优质商品便捷进入河南提供全方位周到服务,为国内外广大客商提供更多市场机遇和发展空间。

我省在现场发布了四大领域的采购需求。我省将增加先进技术装备进口,支持省内企业增加关键技术、成套设备及零部件进口,促进引进消化吸收再创新,加快推动全省产业转型升级;增加农产品、资源性

产品进口,持续扩大优质农产品进口,鼓励有需求的资源性产品和重要原材料进口;增加关系民生产品进口,多渠道增加与人民群众生活密切相关的日用消费品、医药和康复、养老护理等产品进口;积极发展服务贸易进口,加快发展建筑设计、商贸物流、咨询服务、研发设计、金融保险、环境服务等高端生产性服务进口,有序扩大健康医疗、文化创意、休闲娱乐、教育、旅游等高品质生活性服务进口。

副省长何金平在会上致辞。

## 2020年数智治理领航者峰会举行

郑州高新区智慧城市实验场同步启动

本报讯(记者 王莹)融汇数字未来,共享美好生活。11月6日,2020年数智治理领航者峰会在郑州高新区举行。行业专家、企业代表和地方政府负责人汇聚一堂,深入探讨数字化智能化条件下的城市发展和治理变革,郑州(国家)高新区智慧城市实验场同步启动。省委常委、市委书记徐立毅出席活动并讲话。

徐立毅指出,数字化、网络化、智能化,是当今经济社会发展的大势所趋。党的十九届五中全会明确提出,要建设网络强国、数字中国,加强数字社会、数字政府建设,提升公共服务、社会治理等数字化智能化水平。去年以来,郑州不断推进新一代信息技术与城市治理、公共服务、产业转型升级深度融合,以新型智慧城市推动郑

州国家中心城市高质量发展。紫光集团、新华三集团与郑州的合作不断深化拓展,为郑州数字产业发展、数字化治理能力的提升提供了有力支撑。举办数智治理领航者峰会并打造智慧城市实验场,是紫光集团、新华三集团在全面推进“新基建”建设背景下的一次探索与实践,必将为智慧城市建设和智慧产业发展开拓新视野、发掘新思路,带来新启示。希望各位专家、嘉宾为郑州城市大脑建设、数字化智慧社会治理等工作多提意见建议。希望高新区坚持问题导向、需求导向和群众满意度导向,在智慧化场景应用方面作出示范引领,为带动郑州“西美”战略布局实施、支撑郑州国家中心城市高质量发展做出新的贡献。

省大数据管理局局长王继军表示,郑

州作为河南新型智慧城市首批试点城市,以“城市大脑”为引领的智慧城市建设和全省乃至全国前列。智慧城市实验场的建设,必将进一步促进郑州乃至全省的大数据归集、开发、应用和管理工作。希望峰会汇聚大数据顶尖专家学者、优秀企业家以及社会各界的思想智慧,为河南省政务服务大数据事业和智慧城市建设和发展带来新的启迪。

紫光集团联席总裁兼新华三首席执行官于英海表示,紫光及新华三集团与河南、郑州结缘颇深,与高新区的合作也已取得了丰硕成果。下一步将继续加大研发、生产、生态等方面的投入,助力郑州国家中心城市、中原出彩、中部崛起、黄河战略实施贡献紫光力量,为推动数字中国建

作出更大贡献。据悉,2020年数智治理领航者峰会由省发改委、科技厅、工信厅、大数据局和郑州市政府指导,郑州高新区管委会和市委大数据局、发改委、工信局、科技局主办,会议主旨是以数智治理助力市县治理体系与治理能力现代化建设。

省发改委副主任刘琦、省工信厅副厅长朱鸣、省科技厅二级巡视员郭遂臣,市领导牛卫国、高永出席峰会。



扫描二维码 看视频新闻



越剧《红楼梦》百老汇原创经典…… 郑州大剧院明日全新亮相 开幕演出季好戏连台

## CCD 崛起顶级艺术文化殿堂

本报讯(记者 成燕 李焱 马健 图)作为郑州中央文化区 CCD 重要组成部分,郑州大剧院将于11月8日全新亮相,为古都郑州再添一处亮丽的文化新地标。经过多年建设,这艘承载古都文明的“艺术之舟”即将正式扬帆起航(如图)。昨日,在“郑州大剧院开幕新闻发布会”上,相关负责人详细介绍了郑州大剧院建筑特色、开幕演出季活动、2021年重点演出剧目等内容。

### 彰显古都厚重文化内涵

据介绍,郑州大剧院是郑州中央文化区 CCD 的重要标志性建筑,是新落成的文化艺术中心的核心场馆之一。位于南水北调干渠之畔的郑州大剧院,将与如意湖之畔的河南艺术中心东西呼应,形成郑州“东有 CBD、西有 CCD”的城市格局,使郑州城市文化形象更加突出。

(下转二版)

## 市政府召开第122次常务会议 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

研究依法行政考核公租房规范管理工作

本报讯(记者 毛小玺 王治)昨日,副省长、市长王新伟主持召开市政府第122次常务会议。黄卿、张俊峰、徐军、孙晓红、吴福民、史占勇、陈宏伟参加会议。

会议学习了习近平总书记近期重要讲话精神。会议强调,各级各部门要增强改革创新的政治自觉和行动自觉,统筹打好加强国有资产监管、提高资源配置效率、建立高标准市场体系等改革“组合拳”,在群众所急所需所盼的民生领域推出一批重点改革举措,让改革成果更多转化为高质量发展动力源、人民群众的获得感。要以更加开放、创新、包容的姿态落实党中央对外开放部署,坚定不移走好“枢纽+开放”路子,努力把郑州建设成为国际交通枢纽门户、对外开放体系高地、参与国际合作高地。

会议听取了2019年度全市依法行政考核情况汇报。会议强调,各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于全面依法治国的重要论述,聚焦争创“全国法治政府建设示范市”目标,着力推动法治化营商环境突破,以深化“放管服”改革为带动,加快市场环境、政务环境、司法环境的法治化,更好地保护和激发市场主体活力;着力推动依法行政实现新突破,持续提升依法科学民主决策水平,严格落实行政执法“三项制度”,把民法典作为依法行政的重要标尺,确保权力在法治轨道上规范运行;着力推动社会治理现代化新突破,深入推进服务型行政执法建设,发挥好行政复议的制度优势和主渠道作用,扎实推进社会信用体系建设,为国家中心城市提供强有力的法治保障。

会议听取了调整公共租赁住房申请条件和审核程序等情况汇报。会议强调,规范有序管理好公租房是重要的民生问题,要把解决好城镇中低收入人员、新就业大学生等群体基本住房需要作为出发点和落脚点,在准入、使用、退出等方面建立科学高效的管理机制,推动公共资源的公平善用。要按照公开公平公正的原则,严把申报条件、优化申请流程、科学配置房源、做好信息公开,加强对保障资格的动态监管和信用监管,充分发挥公租房的基础性保障作用。要宣传好、解读好公租房有关政策的调整内容,确保新旧政策平稳过渡,切实把好事办好、好事办实,不断提升住房困难群体的幸福感和满意度。

会议还研究部署了近期重点工作。



郑州日报 官方微博



郑州日报 官方微信